
 DIÁRIO OFICIAL - ANO XX - Nº 4.804                                               24                DOURADOS, MS / TERÇA-FEIRA, 30 DE OUTUBRO DE 2018

 ATAS - PREVID
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Eva Sales da Costa 		  Osnice Lopes Coelho
Antonio Justino Galvão Neto

ATA nº 17/2018

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL DO INSTITUTO DE PRE-
VIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE DOURADOS 
EM 17/10/2018

Aos dezessete dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, às oito horas, na 
sala de reuniões do Instituto de Previdência Social dos Servidores do Município de 
Dourados, nesta cidade de Dourados, Estado de Mato Grosso do Sul, foi realizada 
reunião ordinária do Conselho Fiscal do PreviD, tendo como pauta a implantação 
de controladoria para o Instituto. Estavam presentes os seguintes membros titulares 
do Conselho Fiscal: Norato Marques de Oliveira e Orlando Conceição Malheiros 
representando o Poder Executivo, Débora de Andrade Maldonado, representando 
o SIMTED, Áurea Florêncio da Silva representando o Poder Legislativo, Eleandro 
Aparecido Miqueletti, representando o Sindicato da Guarda Municipal. Como su-
plente com direito a voto esteve presente o Conselheiro Cezário de Figueiredo Neto 
representando os inativos.  Como suplente sem direito a voto estiveram presentes a 
Conselheira Luciana Moisés de Oliveira, representando o Poder Legislativo e Albi-
no João Zanolla, representando o Poder Executivo. Também estiveram presentes os 

membros da Diretoria Executiva: Antonio Marcos Marques, Gleicir Mendes Car-
valho, Rosane Aparecida Fritzen D’Sampaio Ferraz e Theodoro Huber Silva.  As 
Conselheiras Rozilene Bertipaglia Gimenez Ferreira e Assunciona Ramona dos San-
tos justificaram suas ausências. Iniciada a reunião, O Presidente do Conselho Fiscal, 
senhor Norato Marques de Oliveira, após constatar quórum necessário e cumprimen-
tando os presentes, iniciou a discussão quanto a necessidade de implantação de setor 
de controladoria no Instituto, questionando a Diretoria se já existe algum projeto de 
criação de controladoria. O Diretor Presidente, senhor Antonio Marcos Marques, 
comunicou que o Instituto está em processo de implantação da certificação Pró-Ges-
tão, e que um dos pontos é exatamente a criação do Departamento de Controlado-
ria e solicitou a indicação de um membro do Conselho Fiscal para composição da 
Comissão. Os presentes elegeram o Conselheiro Norato Marques de Oliveira para 
participar desta Comissão. O Conselheiro Norato questionou se a Controladoria a ser 
criada fará as auditorias por amostragem ou empreitada total e qual seria a demanda 
de servidores para a implantação deste setor. O Conselheiro Eleandro Aparecido 
Miqueletti colocou a possibilidade de o setor ser de compliance, que é quando a 
auditoria é a realizada em ato prévio ao ato administrativo, de modo a prevenir erros. 
Debateu-se qual a possibilidade de Controladoria prévia, concomitante ou posterior, 
sendo sugerido um mapeamento dos processos para a definição. Também colocou-se 
em pauta as mudanças na Lei Complementar 108/2006, para mudança de mandato 
da Diretoria Executiva e das regras de abono  salarial.

Quanto a isso, sugeriu-se convocar o Conselho Curador para a próxima reunião or-
dinária, para que seja debatido o assunto. Nada mais a tratar, foi encerrada a reunião, 
tendo eu, Leonardo Landeira, lavrado a presente ata, e depois de lida e aprovada, vai 
assinada por todos os presentes.

Norato Marques de Oliveira		  Orlando Conceição Malheiros
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 ATA - CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS CULTURAIS

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS CUL-
TURAIS DE DOURADOS

Aos dezoito dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, às 9 horas, ocorreu 
a reunião extraordinária do Conselho Municipal de Políticas Culturais, na sede da 
Secretaria Municipal de Dourados, sito à Avenida Presidente Vargas, s/nº, Parque 
dos Ipês – Teatro Municipal, com a presença dos conselheiros: Márcia Souza Oli-
veira, Danino Rosset, ambos titulares e representantes das entidades de produção e 
manifestações culturais; Jorge Augusto Ramos Lopes e Davilene de Sousa Borges, 
ambos titulares e representantes da Secretaria Municipal de Cultura; Rejane Sinaila 
Delvalle Morinigo, titular e representante da Secretaria Municipal de Desenvolvi-
mento Econômico Sustentável, e os suplentes Carlos Antonio Marinho Gonçalves 
e Anaia Beatriz Cappi, servidora da Secretaria Municipal de Cultura. O Secretário 
Municipal de Cultura, Jorge Augusto Ramos Lopes, iniciou a reunião questionando 
os presentes sobre a agenda para as próximas reuniões do Conselho, e sugeriu que 
se realizassem sempre às primeiras segundas-feiras do mês, às 8 horas da manhã, 
no mesmo local, cujo aceite se deu de imediato por todos. Em seguida, o Secretário 
pediu aos conselheiros que revejam se os ausentes realmente devem permanecer 
no Conselho, pois é preciso a participação de todos efetivamente. Logo depois, o 
Secretário falou a importância de os conselheiros auxiliarem na convocação das 
reuniões setoriais para o que o Plano Municipal de Cultura possa ser elaborado, 
pois as demandas culturais devem partir de cada segmento do município, sendo 
eles: Audiovisual, Acervo e Patrimônio Histórico, Artesanato, Teatro/Dança e Circo, 
Literatura, Música, Folclore e Etnias e Cultura Popular. O Secretário solicitou aos 
conselheiros que fizessem contato com os responsáveis por cada setor, para que na 
próxima reunião, agendada para dia primeiro de outubro, cada um traga em pauta 
suas ideias para a elaboração do Plano Municipal de Cultura.  Posteriormente, o 
Secretário explanou sobre a falta de prazo para lançamento de edital e execução 
de projetos culturais referentes ao Fundo Municipal de Investimentos à Produção 
Artística e Cultural de Dourados – FIP para o exercício de 2018. A responsável pelo 
Financeiro, Davilene de Sousa Borges explicou que houve um contingenciamento 
de vinte por cento dos recursos do fundo, estando disponível apenas o valor de R$ 
156.400,00 (cento e cinquenta e seis mil e quatrocentos reais), sendo que a previsão 

para o exercício de 2019 será no mesmo montante, de acordo com a Secretaria Muni-
cipal da Fazenda. Devido ao ocorrido, o Secretário pediu que os conselheiros elabo-
rassem uma carta à Prefeita Délia Razuk solicitando que não haja contingenciamento 
dos recursos do fundo para o exercício seguinte, mas somente sua suplementação. 
O conselheiro Danino Rosset discordou da sugestão do Secretário, e propôs que tal 
carta exija que os recursos do FIP tenham uma receita própria e que não seja fonte 
“zero”. O Secretário informou que está sendo estudada a possibilidade da Secretaria 
de Cultura se tornar uma Fundação, o que foi prontamente suplementado pela con-
selheira titular Davilene de Sousa Borges ao mencionar que com a mudança da fonte 
haveria meios para angariar mais convênios e recursos e aumentar o fomento à cul-
tura do município. O conselheiro Danino Rosset solicitou ao Secretário Municipal 
que questionasse à classe artística sobre a representação do Conselho Municipal de 
Política Cultural, bem como do Fórum Permanente de Cultura. Nada mais havendo 
a tratar, foi estabelecido que os conselheiros Marcia Souza Oliveira e Carlos Anto-
nio Marinho Gonçalves buscarão apoio político para a reunião do dia primeiro de 
outubro, que também terá a presença da classe artística douradense, pós Comissão 
de Políticas Culturais. A comissão deu por encerrada a reunião, da qual foi lavrada a 
ATA, que após lida e aprovada, será assinada pelos seus membros.

Dourados, 18 de setembro de 2018.
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